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Projet «Domaine des licences et adaptations organisationnelles» de la FSSE

Chacun est tenu de s’y pencher
Comme déjà rapporté dans le «Bulletin» no 5 de cette année, le 1er janvier 2011 verra l’entrée en vigueur d’un grand nombre d’importantes nouveautés dans le domaine des licences. Ces nouveautés concernent tous les détenteurs de licences et les détenteurs de brevets qui pratiquent le sport, les organisateurs, les constructeurs de parcours et les officiels. Il est donc indispensable qu’ils se penchent sérieusement sur ce thème. La FSSE propose toute l’aide nécessaire afin que ce changement se fasse sans problème majeur. 
Comme déjà communiqué dans le «Bulletin» 5, les règlements des compétitions de sports équestres sont en première ligne axés sur la correction tant envers les chevaux concernés qu’envers les gens. Le but des adaptations décidées et qui entreront en vigueur le 1er janvier 2011 est décrit de la manière suivante : «Les chevaux doivent être engagés d’une manière correspondant à leur âge et à leur degré de formation, et les sollicitations exagérées doivent être exclues dans la mesure du possible. Les gens doivent si possible se mesurer d’égal à égal lors de compétitions correctes, c’est-à-dire au sein de groupes qui réunissent des gens de même niveau en matière de formation et de résultats.»

Des corrections en profondeur
Et toujours selon les informations données dans le dernier «Bulletin», ces adaptations ne sont pas uniquement des opérations cosmétiques, mais bien des corrections en profondeur. Ainsi, toute la réglementation des sommes de gains va être enterrée pour céder la place à une réglementation basée sur les sommes de points des cavaliers et des chevaux. Et si les catégories B (Brevet), R (Régional) et N (National) sont maintenues, les épreuves seront proposées selon la hauteur exacte des obstacles, ce qui élimine la marge de manœuvre des constructeurs de parcours dans le cadre de la hauteur des obstacles en faveur d’une répartition plus fine et donc plus juste. Les sommes de points des chevaux et des cavaliers seront recensées dans chaque épreuve, et la promotion du cavalier (du brevet à la licence) est fixée dans la réglementation des sommes de points. Une autorisation de départ, resp. la répartition des catégories se fera en fonction des sommes de points du cheval et du cavalier, resp. de la paire. Les épreuves pour jeunes chevaux, qui ne sont actuellement réglées explicitement que dans le domaine du dressage, seront désormais également soumises à un règlement strict dans le saut. Pour mémoire, nous rappelons une fois encore les nouveautés les plus importantes (cf. «Bulletin» Nr. 5).

Des sommes de points au lieu des sommes de gains
Pour exemple, alors que jusqu’ici dans le saut les sommes de gains des chevaux étaient déterminantes pour obtenir l’autorisation de départ (en plus du genre de licence du cavalier), en 2011, ce seront les sommes de points des chevaux et des cavaliers, donc des paires, qui prendront la relève, sachant néanmoins que le genre de licence reste un critère en vigueur. Par ailleurs, et dans toutes les épreuves (également du niveau le moins élevé), les sommes de points des chevaux seront recensées (également en dressage). Il sera ainsi possible d’élaborer des avant-programmes très précis assurant l’équité au niveau des chances sans pourtant enlever à un cavalier inexpérimenté la possibilité de gagner en routine avec un cheval expérimenté, ou le contraire. Ce changement de système est naturellement basé sur un système de calcul des points selon le classement et le niveau monté par le cavalier et le cheval. Selon le degré de difficultés, la prestation du cavalier et du cheval est récompensée par un nombre correspondant de points. Ce nombre est obtenu par des multiplicateurs. 
Cela ne contribuerait certainement pas à rendre les choses plus claires de présenter ici les diverses possibilités sous forme d’exemples, sachant que la marge de manœuvre pour les exigences des différents degrés (catégories) est limitée.  
Il est beaucoup plus facile de le faire sur la base d’exemples de calcul, resp. de bases de calcul. 
Les avant-programmes
A partir de 2011, l’aspect des avant-programmes sera différent sur bien des points. Exemple : ce qui jusqu’alors était un R I en saut, qui fixait avec le R la licence du cavalier et avec la limitation des sommes de gain les prestations effectuées jusqu’alors par le cheval (pour autant qu’elles aient été recensées) n’existera plus sous cette forme. Et si la désignation de la licence continuera à régler le «degré de capacité» du cavalier selon le «certificat de capacité» obtenu (sachant qu’il sera toujours possible de mélanger) la marge de manœuvre dans le domaine des exigences sera limitée avec des hauteurs d’obstacles bien définies, et la composition de l’équipe cavalier/cheval sera clairement définie par les sommes de points. Quant à la promotion dans le prochain degré, elle sera également réglée de façon précise et sans aucune lacune.
Pour les concurrents, ce changement, respectivement l’interprétation des avant-programmes devrait être relativement facile puisqu’ils reçoivent les données déterminantes « toutes cuites ». Les exemples entre les anciens et les nouveaux avant-programmes permettent immédiatement de faire la différence. Par contre, en ce qui concerne la préparation du «menu», c’est tout autre chose et cela représentera un véritable défi pour l’organisateur. 
L’encadrement est assuré
Et pour rester dans les comparaisons culinaires : Les variantes «menus» et «préparations» sont élaborées dans les moindres détails, les condiments autorisés sont définis et la digestibilité a été contrôlée. Et sachant qu’acquérir ces nouvelles connaissances ne peut pas dépendre de la simple volonté de chacun, la Fédération propose tout l’encadrement possible. Des séances d’orientation seront organisées dans toute la Suisse (cf. lieux et dates). Par ailleurs, tous les détails sur le système de classement selon les points sont présentés sous une forme compréhensible :

Dressage :
http://www.fnch-aps.ch/rankings/f/default.asp?tmpDisziplin=DR
Saut:

http://www.fnch-aps.ch/rankings/f/default.asp?tmpDisziplin=SP
CC:

http://www.fnch-aps.ch/rankings/f/default.asp?tmpDisziplin=MI
HIS.
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